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Tujuan

1. Memahami karakteristik gelombang mekanik
2. Dapat mengidentifikasi besaran-besaran gelombang mekanik
3. Dapat mengiskripsikan gelombang mekanik



Gelombang Mekanik

Gelombang Mekanik adalah gelombang yang memerlukan medium tertentu
dalam perambatannya. Gelombang mekanik tidak akan bisa merambat pada
ruang hampa tanpa medium. Contohnya adalah suara yang memerlukan udara
untuk perambatannya



Jenis Gelombang Mekanik berdasarkan arah
rambat dan arah getarnya

Gelombang Transversal adalah gelombang yang arah getarnya
tegak lurus dengan arah rambatannya. Bentuk getaran pada
gelombang transversal berupa bukit dan lembah.

Gelombang transversal dan bagian - bagiannya

Sumber : https://kumparan.com/

regangan

Gelombang Longitudinal adalah gelombang yang arah rambat dan
arah getarnya searah. Bentuk getarannya
berupa rapatan dan renggangan.

rapatan

Sumber : hitps://idschool.net/



Besaran Dasar Gelombang

Simpangan

Besaran dalam Gelombang :
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A = Amplitudo (+ arah getar pertama ke

Persamaan Gelombang
rumushitung com I t X
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' A = Panjang Gelombang
v = cepat rambat gelombang
- —_— x = jarak titik dari sumber getar (- jika arah
iA Sln (a)t + kX) rambat ke kanan)
t = waktu
o = kecepatan anguler
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Besaran turunan dari persamaan Gelombang

Kecepatan Getar Percepatan Getar
. Turunan kedua dari persamaan simpangan :
Turunan pertama persamaan simpangan :
a=—w?dsin2u(= +3
L X r— 4
r = wA cos E:rr{? + I}
Tanda negatif menunjukkan arah percepatan

Dimana w = Eﬂ.-"'T; berlawanan dengan arah simpangan.

Vimax = A = kecepatan maksimum (max = WA = percepatan maksimum



Sudut fase, fase dan beda fase

Sudut £ase (0) : Beda fase (Agp)
0= Zﬂ(t;ii) Pada titik yang sama  : Ag =%
Pada titik yang berbeda : A = ﬂ—f
fase (¢):

seberapa bagian gelombang terbentuk dibanding
dengan gelombang penuh, dapat dicari dari
perbandingan waktu dengan periode gelombang

¢=(+3)

| X



Soal 1.

Pesamaan sebuah gelombang yang bejalan sepanjang tali yang sangat panjang
adalahy=4sin (0,037t x + 6 w t) dengan x dan y dalam cm dan t dalam sekon.
Hitung (a) amplitudo, (b) panjang gelombang, (c) frekwensi, (d) laju perambatan,
(e) kecepatan getar maksimum, (f) percepatan getar maksimum, (g) arah
perambatan, (h) arah getar pertama kali titik asal digetarkan



Jarak A dan B adalah 37,5 cm. tuliskan
persamaan gelombang pada titik B



